



金马奖今年50岁啦!
据说这次要来很多明星哦!

影帝嘛 要不姓梁 要不叫家辉

梁朝伟

□据《新快报》

华语电影圈历史最悠久的电影奖项——台湾电影金马奖，今年50岁啦！23日，第50届台湾电影金马奖将在台北国父纪念馆颁出。金马奖“活”了半个世纪，其影响力不但没有减弱，反而越来越被华语电影人重视、尊敬，皆因它的奖项颁发相当公正，而且颁奖环节也很有人情味。今年，金马奖请来李安导演担任评委会主席，应邀前来的大明星、大导演数不胜数。到底金马奖50周年会有哪些不同于以往的精彩看点呢？小编这就来为大家揭晓。

梁家辉

张家辉

2 颁奖典礼环节

看点1:国际大导如何卖萌

从没有哪一次电影节可以齐聚像今年金马奖这么多的大导演。除了李安和金马奖执委会主席侯孝贤，国际大导演王家卫、蔡明亮、杜琪峰、吴宇森也将前来捧场，还有频频在各电影节上获奖的贾樟柯，加上陈可辛、关锦鹏、许鞍华，凑成了一次名导的盛会。在这几位导演中，最会卖萌的当属李安导演。前几年，但凡有他参加的颁奖礼，都让人看得欢乐。今年李安导演要和侯孝贤导演一起颁发最佳影片奖，侯孝贤其实也是一个特别能讲冷笑话的人。如果最佳影片是《一代宗师》，大家就有机会看到三位国际级的华语电影导演李安、侯孝贤、王家卫一起在台上卖萌。相信这将成为金马奖历史上最让人难忘的一幕。

看点2:明星颁奖组合有新意

颁奖典礼上最有意思的不是奖项的结果，而是谁和谁一起颁了什么奖，有没有调侃到谁。在这一方面，金马奖一直做得不错，也因此被大家称为“最有人情味的电影节”。今年一些重要奖项的颁奖嘉宾组合已经提前公布了，除了刚刚说的最佳影片奖，最佳男主角奖由林青霞、刘青云一起颁发，自从香港电影黄金年代过去之后，大家就没什么机会见到他俩同台了，这次真是有眼福。这还不算，最佳女主角奖的颁奖嘉宾也很不一般——张曼玉和刘德华，同样是一个黄金组合。

还有一个有意思的组合是都担任过金马奖主持人的郑裕玲与黄渤，不过他们这次颁什么奖还没公布。这两个人相当擅长插科打诨，一定能轻松调节现场气氛。

看点3:帝后奖杯花落谁家

最后必须说一说今年各重要奖项的提名了。大家最关注的莫过于哪两个人能在“金马五

十”这样有纪念意义的时候拿到帝后奖杯了！各种预测显示，今年的影帝影后热门人物分别是梁朝伟和章子怡，让他们获得提名的电影都是《一代宗师》。要说这两人的表现，大家自然有目共睹，加上今年评审团主席又是李安，他也称得上是这两个人的恩师，天时地利人和，想不要这个奖都难。“黑马”方面，影帝提名里的王羽和张家辉较有可能，据看过《失魂》的观众讲，王羽演得相当出色。张家辉之前在上海电影节上勇夺影帝，这次会不会也征服评委？逗趣的是，网友调侃：“影帝不是姓梁，就叫家辉。”细看近几年各电影节的影帝归属，还真是如此。

而影后几乎没有有什么“黑马”，无论是戏份还是演技，章子怡都要比另外四位女演员胜出一大截。值得一提的是，今年入选的大部分影片都属于比较有知名度的影片，《天注定》《一代宗师》《郊游》《毒战》这四部都是屡屡在国际电影节上亮相的影片，只有《爸妈不在家》是纯台湾制作的影片，知名度比较小。

麻辣快评

今年金马奖一定很好看

□柴婧

李安、王家卫、林青霞、秦祥林、张曼玉、梁朝伟……如果说好的大牌都能来，今年的金马奖必然星光熠熠、非同一般！

话说这几年，各种颁奖典礼……的视频我着实看了不少，因为现场实在是挤不进去啊！但是，对红地毯上谁露大腿谁露胸的画面还真记不清了，让我比较难忘的是红毯上谁摔了跟头谁被踩掉了裙子。那个谁，不许说我庸俗哦！亲爱的读者们，期待歌手在演唱会时跑调唱破音的，我不是一个人吧？

其实，对于今年的金马奖我挺期待的。毕竟，高端大气上档次的明星太多了，能一次把他们看全了搁现在还真不是件容易的事儿。当然，对影帝影后花落谁家我保持着一贯的低关注度，俺比较关注的是，戴立忍跟桂纶镁会当场宣布婚讯吗？如果他俩宣布了，郑秀文会不会也跟着说说自己的婚期？更重要的是，如果章子怡是影后，她会不会像汪峰一样在台上满含深情地发表一段爱的宣言？这可是帮汪峰上头条的最好时机啊！我谨代表自己恳请章子怡，走过路过千万不要错过！

哈哈，说了这么多，总结一句话，23日，请和我一起搜寻金马奖的消息吧！

1 星光大道环节

看点1:熟女VS轻熟女

星光大道也就是我们俗称的明星红地毯，因为今年为金马奖“贺寿”的人很多，所以大家将看到近年来华语电影节阵容最强大的一次红地毯。光女明星方面，就分成了三大阵营，一个是以林青霞、张曼玉、郑裕玲、陈冲等人为首的熟女阵营，一个是以李冰冰、赵薇、章子怡、舒淇、郑秀文等人为首的轻熟女阵营，还有一个就是比较年轻的花旦阵营，有桂纶镁、颜卓灵等。

最有看头的就是熟女阵营和轻熟女阵营的比拼。往年大家都会比谁露长腿谁露胸，而今年有了林青霞、张曼玉、郑裕玲、陈冲这些女明星的加入，气质和风韵将成为大家讨论的话题。看客是喜欢熟女的优雅，还是喜欢轻熟女

的盛放？

看点2:男明星如何出位

红地毯一向被认为是女明星的战场，男明星往往会沦为陪衬。不过，金马奖红地毯这几年也出现了不少善于抢镜的男明星。比如蔡康永曾以鸟笼套在头上的造型走红地毯，一下子就把小S的风头抢走了。看来，要想从一众女明星中脱颖而出，男明星还是应该参考一下Lady Gaga的路子。

看点3:谁和谁会是一对

来的明星多了，自然要人为地给他们配个对。按照惯例，通常是一部片子的男女主角一起走。比如今年刘德华就应该和郑秀文双双走上红地毯，梁朝伟应该和章子怡一起走。不过，万一刘嘉玲也来捧场了呢？这不是还有张曼玉嘛！所以梁朝伟到底应该和谁一起走红地毯？想想都替主办方着急。另一方面，像刘青云这种肯定和太太郭蔼明一起成双成对出现的，也是大家很喜闻乐见的。

相关链接

第50届台湾电影金马奖提名(部分)

最佳影片提名:《天注定》《一代宗师》《郊游》《毒战》《爸妈不在家》

最佳导演提名:钟孟宏《失魂》贾樟柯《天注定》王家卫《一代宗师》蔡明亮《郊游》杜琪峰《毒战》

最佳男主角提名:王羽《失魂》梁朝伟《一代宗师》张家辉《激战》梁家辉《寒战》李康生《郊游》

最佳女主角提名:颜卓灵《狂舞派》章子怡《一代宗师》桂纶镁《圣诞玫瑰》舒淇《西游·降魔篇》郑秀文《盲探》